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Πρώτο Μαθητικό συνέδριο: «Φύλακας του 
αδελφού μου. Η κοινότητα υποστηρίζει και 
διαφυλάσσει τον Άνθρωπο»
/ Νέοι και Εκκλησία

Την Τρίτη 6 και την Τετάρτη 7 Μαΐου 2025, διεξήχθη και 
ολοκληρώθηκε με μεγάλη επιτυχία το 1ο Μαθητικό Συνέδριο 
που διοργάνωσε η Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων 
σε συνεργασία με την Πρωτοβουλία για την πρόληψη της 
ενδοοικογενειακής βίας του Ιδρύματος Νεότητος και 
Οικογένειας της Ι. Αρχιεπισκοπής Αθηνών και την Γενική 
Γραμματεία Θρησκευμάτων του Υπουργείου Παιδείας, 
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Θρησκευμάτων και Αθλητισμού.

Στο Συνέδριο, το οποίο πραγματοποιήθηκε στον φιλόξενο χώρο του Πνευματικού 
Κέντρου του Ι.Ν. Αγ. Σοφίας, Χρυσοστόμου και Σπυρίδωνος Καρδίτσης με τίτλο: 
«Φύλακας του αδελφού μου. Η κοινότητα υποστηρίζει και διαφυλάσσει τον 
Άνθρωπο» συμμετείχαν 260 μαθητές/τριες από 16 Γυμνάσια και Λύκεια των 
Διευθύνσεων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Καρδίτσης και Λαρίσης.

Τις εργασίες του Συνεδρίου άνοιξαν με χαιρετισμούς τους ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, η Διευθύντρια 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Καρδίτσης Ελένη Μαρίνα Ξυνοπούλου, ο 
Αντιδήμαρχος Παιδείας Πολιτισμού και Τουρισμού κ. Στέφανος Θεολόγης, οι 
εκπρόσωποι των Μητροπολιτών των Ι. Μητροπόλεων Τρίκκης Γαρδικίου και Πύλης, 
Φθιώτιδος και Λαρίσης και ο Συντονιστής της Πρωτοβουλίας για την πρόληψη της 
ενδοοικογενειακής βίας και Διευθυντής της Διεύθυνσης Ποιμαντικής Γάμου και 
Οικογένειας του Ιδρύματος Νεότητος και Οικογένειας της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αθηνών, πρωτοπρ. Αντώνιος Καλλιγέρης.

Την πρώτη ημέρα πραγματοποιήθηκαν 3 Συνεδρίες:

Στην Εναρκτήρια Συνεδρία, την οποία συντόνισε η κα Μαργαρίτα Τηλιοπούλου 
Συντηρήτρια Αρχαιοτήτων και Έργων Τέχνης έγινε η εισαγωγή στη θεματολογία 
του Συνεδρίου. Με τις ομιλίες τους οι εισηγητές και οι εισηγήτριες, μαθητές και 
μαθήτριες, ανίχνευσαν τις διαστάσεις του φαινομένου.

Στην δεύτερη συνεδρία, την οποία συντόνισε ο π. Αντώνιος Καλλιγέρης, οι 
μαθήτριες και οι μαθητές με τις εισηγήσεις του προσέγγισαν το ερώτημα «Μήπως 
φύλακας του αδελφού μου είμαι εγώ;»
Στην τρίτη συνεδρία η οποία είχε θέμα «Η τέχνη ενάντια στη βία», οι μαθήτριες 
και οι μαθητές που διακρίθηκαν στον διαγωνισμό εικαστικού έργου, με την 
βοήθεια της φιλολόγου και ζωγράφου Χριστίνας Παπαθέου – Δουληγέρη, μίλησαν 
για τα έργα τους και αναφέρθηκαν στους παράγοντες εκείνους που αποτέλεσαν τα 
κίνητρα και την έμπνευσή τους οδηγώντας τες στη δημιουργία των 
συγκεκριμένων έργων.

Την Τετάρτη 7 Μαΐου 2025, τις εργασίες της 2ης ημέρας του Συνεδρίου, άνοιξαν 
με χαιρετισμό τους οι εκπρόσωποι των Μητροπολιτών των Ι. Μητροπόλεων 
Ελασσώνος και Φθιώτιδος καθώς και ο Αντιδήμαρχος Αθλητισμού του Δήμου 
Καρδίτσης Παναγιώτης Ευθυμίου.

Στην κατάμεστη από μαθητές/τριες και εκπαιδευτικούς αίθουσα του Πνευματικού 



Κέντρου του Ι. Ναού, τη δεύτερη και τελευταία ημέρα του Μαθητικού Συνεδρίου, 
πραγματοποιήθηκαν 4 ακόμη Συνεδρίες:

Στην τέταρτη Συνεδρία οι μαθητές και οι μαθήτριες αναφέρθηκαν στα αίτια του 
ενδοσχολικού εκφοβισμού, προτείνοντας λύσεις. Τη συζήτηση συντόνισε η 
αναπληρώτρια προϊσταμένη εκπαιδευτικών θεμάτων, Σταυρούλα Σιατήρα.

Οι τρεις τελευταίες συνεδρίες εστίασαν στις προτάσεις πρόληψης και 
αντιμετώπισης της βίας. Πιο συγκεκριμένα, στην πέμπτη συνεδρία, την οποία 
συντόνισε ο εικαστικός, Κωνσταντίνος Μπιλιούρης, οι μαθητές/τριες τόνισαν με 
ποιόν τρόπο η πρόληψη συνδέεται με την αγάπη που αλλάζει ζωές.

Στην έκτη συνεδρία, έμφαση δόθηκε στο τρίπτυχο “Νοιαζόμαστε, Ακούμε, Ρωτάμε” 
ως τρεις βασικούς άξονες της Πρόληψης. Την ευθύνη του συντονισμού είχε η 
Υπαστυνόμος Β΄ Ευαγγελία Τσακιράκη.

Η έβδομη και τελευταία συνεδρία, εστίασε στην ευθύνη που έχει η Κοινότητα να 
προλάβει την εμφάνιση περιστατικών βίας και να προστατεύσει τα θύματα. Τη 
συζήτηση συντόνισε η δημοσιογράφος της εφημερίδας “Νέος Αγών”, κα Τζένη 
Σουλτανιά.

“Θερμές ευχαριστίες στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ.κ. Τιμόθεο και τους συνεργάτες του για τη φιλοξενία και τη 
διεξαγωγή του Μαθητικού Συνεδρίου, τον Γενικό Γραμματέα Θρησκευμάτων για 
την συμπαράσταση καθώς και τους/τις εκπαιδευτικούς και τους/τις μαθητές/τριες 
που έλαβαν μέρος στο Μαθητικό Συνέδριο”. 






































